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Precizări  privind  desfăşurarea  Olimpiadei de Matematică 

în anul şcolar 2011-2012 

I. Prezentare generală 

Olimpiada de matematică se desfăşoară la clasele V-XII , în următoarele etape: etapa pe 
şcoală, etapa locală/pe sector în Municipiul Bucureşti, etapa judeţeană/ a municipiului 
Bucureşti şi etapa naţională. Pot participa elevii de la toate formele de învăţământ: zi, seral, 
cu frecvenţă redusă, inclusiv elevii de la învăţământul particular.  

Participarea la această olimpiadă este individuală. Elevii  pot participa la olimpiada  de 
matematică la nivelul corespunzător anului de studii în care se află, de la etapa pe şcoală 
până la etapa naţională inclusiv. Nu se admite participarea elevilor de la clasele superioare 
la clasele inferioare. În cazul în care un elev doreşte să participe la o clasă superioară celei în 
care este înmatriculat, o poate face fără a mai participa şi la clasa sa. În acest sens, el trebuie 
să își exprime opțiunea în scris și va păstra această opțiune pentru toate etapele olimpiadei 
din anul școlar respectiv. 

 

II. Calendarul olimpiadei de matematică 2012 

 

1. Etapa  pe şcoală - 21 sau 28 Ianuarie 2012 

2. Etapa locală/pe sector al municipiului Bucureşti- 11 Februarie sau 18 Februarie 2012 

3. Etapa judeţeană/a municipiului Bucureşti- 10 martie 2012 ( pentru clasele VII-XII şi 

pentru clasele V-VI) 

  4. Etapa  naţională - 02  -06 aprilie 2012 ( pentru clasele VII-XII) 

                                     - 25 mai  -27 mai  2012 ( pentru clasele V-VI) 
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III. Programele de concurs 

La fiecare an de studiu se elaborează o programă a olimpiadei de matematică. Temele 
propuse vor cuprinde atât  conţinuturile din programa şcolară obligatorie pentru toţi elevii, 
cât şi conţinuturi suplimentare . 

Pentru fiecare an de studiu, în programa de olimpiadă sunt incluse în mod implicit 
conţinuturile programelor de olimpiadă din clasele anterioare. 

Cunoştinţele suplimentare faţă de programa şcolară pot fi folosite în rezolvarea 
problemelor de olimpiadă. Folosirea corectă de către elevi, în redactarea unei soluţii, a unor 
teoreme din  programa de olimpiadă,  fără a prezenta demonstraţiile acestora,  conduce la 
acordarea punctajului maxim prevăzut în baremele de corectare.  

IV. Organizarea etapei pe școală și a etapei locale  

Etapa pe şcoală, la clasele V-XII, se desfășoară într-o perioadă fixată de Inspectoratele 
Şcolare Judeţene/ al Municipiului Bucureşti, la propunerea inspectorilor şcolari de 
specialitate, cu subiecte elaborate de profesorii de matematică din şcoală. 

Pentru etapa locală, la clasele V-XII,  graficul de desfăşurare, limitele materiei, subiectele de 
concurs şi criteriile de selecţie, organizarea comisiei județene/a mun. București de 
contestații, punctajul minim şi numărul elevilor calificaţi sunt stabilite de Inspectoratele 
Şcolare Judeţene/al Municipiului Bucureşti, la propunerea inspectorilor şcolari de 
specialitate.  

V. Organizarea etapei județene și număr de locuri pentru etapa națională 

Clasele V-VI: 

Faza judeţeană/a municipiului Bucureşti pentru clasele V-VI se desfășoară în fiecare judeţ/ 
municipiul Bucureşti în perioada martie - aprilie, la o dată stabilită de comisia judeţeană/a 
municipiului Bucureşti, ținând cont și de planificarea fazelor judeţene la alte discipline.  

Subiectele vor fi elaborate de comisia judeţeană/a municipiului Bucureşti.  

Pentru  etapa naţională a olimpiadei, fiecare judeţ/ municipiul Bucureşti va beneficia de un  
număr de locuri la clasele V– VI,  după cum urmează : 

a) Se alocă, din oficiu, un loc pentru clasa a V-a  și un loc pentru clasa a VI-a 
(pentru Municipiul Bucureşti se acordă câte 6 locuri pentru fiecare clasă); 

b) Se alocă suplimentar un număr de locuri egal cu numărul de medalii SSMR 
obţinute  de elevii participanţi la  clasa a VI-a la etapa națională a Olimpiadei de 
Matematică (Arad - 2011). Aceste locuri se repartizează pe clase prin decizia 
Comisiei Judeţene/a municipiului Bucureşti; 

c) Se alocă suplimentar, pentru clasa a VI-a, un număr de locuri egal cu numărul de 
medalii SSMR obţinut, la clasa a V-a,  la etapa națională a Olimpiadei de 
Matematică (Arad - 2011). De exemplu, dacă un judeţ a avut, în anul 2010, două 
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medalii la clasa a V-a, va primi în anul 2011  două locuri suplimentare la clasa a 
VI-a. 

Suma numărului de locuri alocate conform algoritmului menţionat mai sus reprezintă 
numărul de locuri alocat, de către M.E.C.T.S. , fiecărui judeţ/mun. Bucureşti. 

Rezultatele la etapa judeţeană, lotul judeţului, precum şi numărul elevilor care solicită 
traducerea lucrării în limba maternă vor fi transmise, până la data de 10 mai 2011, prin fax, 
la numărul 021.313.55.47 şi în format electronic, prin e-mail la M.E.C.T.S, pe adresa 
acristi2004@yahoo.com şi prin e-mail la judeţul Bistriţa Năsăud, care găzduieşte faza 
naţională pentru clasele V-VI. 

Clasele VII-XII: 

Subiectele pentru etapa judeţeană/a municipiului Bucureşti a olimpiadei la clasele VII – XII, 
sunt unice, fiind întocmite de o comisie special constituită pentru selectarea problemelor 
propuse din teritoriu, comisie coordonată de către inspectorul general de matematică din 
M.E.C.T.S. Traducerea subiectelor în limba maternă se va face de către aceeaşi comisie. 
Subiectele, inclusiv variantele în limba maternă, vor fi transmise judeţelor, în format 
electronic, în dimineaţa zilei de concurs. 

La clasele VII – XII,  fiecare judeţ/ municipiul Bucureşti va beneficia de un  număr de locuri 
pentru  etapa naţională a olimpiadei, după cum urmează : 

a) Se alocă, din oficiu, un număr de 6 locuri pentru fiecare judeţ, respectiv 24 de 
locuri pentru Municipiul Bucureşti. Aceste locuri se repartizează pe clase prin 
decizia Comisiei Judeţene/a mun. Bucureşti; 

b) Se alocă suplimentar un număr de locuri egal cu numărul de premii ale SSMR 
obţinute  de elevii participanţi la  clasa a XII-a la ultima fază a Olimpiadei 
Naţionale de Matematică (Oradea - 2011). Aceste locuri se repartizează pe clase 
prin decizia Comisiei Judeţene/a mun. Bucureşti; 

c) Se alocă suplimentar pentru fiecare clasă VIII – XII un număr de locuri egal cu 
numărul de medalii SSMR obţinut de județ/mun. București la etapa națională a 
Olimpiadei de Matematică (Oradea - 2011) la clasa anterioară. De exemplu, dacă 
un judeţ a avut, în anul 2010, trei medalii la clasa a VIII-a, va primi în anul 2011 
trei locuri la clasa a IX-a. Aceste locuri se pot redistribui la alte clase numai 

dacă numărul elevilor care au obținut punctajul minim de calificare este mai 

mic decât numărul locurilor alocate acestei clase. Redistribuirile se fac prin 

decizia Comisiei Judeţene/a mun. Bucureşti. 
Suma numărului de locuri alocate conform algoritmului menţionat mai sus reprezintă 
numărul de locuri alocat, de către M.E.C.T.S., fiecărui judeţ/mun. Bucureşti.  

Rezultatele la faza judeţeană, lotul judeţului, precum şi numărul elevilor care solicită 
traducerea lucrării în limba maternă vor fi transmise, până la data de 30 martie 2011, prin 
fax la numărul 021.313.55.47 şi în format electronic, prin e-mail la M.E.C.T.S., pe adresa 
acristi2004@yahoo.com  şi prin e-mail la judeţul Constanţa care găzduieşte faza naţională 
pentru clasele VII-XII. 
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VI. Criterii de calificare  

Un elev se poate califica la etapa  naţională a Olimpiadei de Matematică numai dacă a 

obţinut la etapa judeţeană cel puţin jumătate din punctajul maxim posibil care se poate 

acorda lucrării.  

Criteriile de repartizare  a locurilor pe clase şi criteriile de departajare a elevilor care au 
obţinut aceleaşi punctaje şi se află în situaţia de a se califica la faza naţională a Olimpiadei 
de Matematică, vor fi consemnate în procesul verbal al întâlnirii de lucru  a comisiei şi vor 
fi afişate la avizierul unităţii şcolare unde se desfăşoară etapa judeţeană a Olimpiadei de 
Matematică, înainte de începerea probei de concurs. 

În cazul în care elevii calificaţi la faza naţională a olimpiadei de matematică optează pentru 
participarea la  faza naţională la o altă disciplină, locul acestora în echipa judeţului va fi luat 
de către elevii aflaţi pe locul următor în clasamentul pe judeţ, la clasa respectivă.  

Locurile rămase libere la un judeţ nu se distribuie altui judeţ. Ministerul Educaţiei, 

Cercetării, Tineretului şi Sportului nu admite suplimentarea locurilor faţă de cele 

stabilite  conform algoritmului cuprins în prezentele precizări. 

VII. Evaluarea lucrărilor și rezolvarea contestațiilor 

La etapa judeţeană şi la etapa naţională a Olimpiadei de Matematică, notarea și evaluarea 
se fac în conformitate cu Regulamentul de desfăşurare a Olimpiadei Internaţionale de 
Matematică, respectiv fiecărei probleme din concurs i se acordă un număr de minimum 0 
puncte şi maximum 7 puncte. 

Comisia judeţeană/a municipiului Bucureşti de organizare a olimpiadei nominalizează 
Comisia județeană/a municipiului București de contestații, stabilește perioada și locul de 
depunere a contestațiilor, pe care le anunță prin afișare la sediul unității de învățământ în 
care se desfășoară etapa respectivă a olimpiadei. 

Candidații depun eventualele contestaţii  pe subiecte. Pentru candidații care au primit un 
punctaj inițial mai mic de 6,5 puncte la subiectul pentru care s-a depus contestația, 
contestația este admisă doar dacă diferenţa între  punctajul acordat  iniţial şi cel obţinut 
după contestaţie pentru respectivul subiect  al probei de concurs este de cel puţin 1 punct.  
Pentru candidații care au primit un punctaj inițial de cel puţin 6,5 puncte la subiectul 
pentru care s-a depus contestația, punctajul final al subiectului este cel stabilit în urma 
contestației.  Decizia  Comisiei Judeţene/a mun. Bucureşti, respectiv a Comisiei Naționale  
de contestaţii este definitivă şi nu poate fi modificată ulterior . Alături de subiecte şi barem, 
vor fi afişate la locul de desfășurare a olimpiadei şi aceste precizări privind contestaţiile. 

VIII. Alcătuirea loturilor naționale 

Calificarea elevilor în loturile lărgite de seniori, respectiv de juniori se va face în funcţie de 
rezultatele obţinute la probele de baraj susţinute în cadrul etapei naţionale a olimpiadei de 
matematică, cumulate cu rezultatele obţinute la proba pe clase la etapa naţională.  
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Calificarea elevilor în loturile restrânse de seniori, respectiv de juniori şi calificarea elevilor 
în echipele naţionale care vor reprezenta România la concursurile internaţionale de 
matematică se face pe baza tuturor rezultatelor obţinute  la probele de baraj, cumulate cu 
punctajele obţinute pentru prezenţa activă la stagiile de pregătire și punctajele obţinute 
pentru pregătirea individuală. 

Premierea de către M.E.C.T.S. a elevilor cu rezultate deosebite la competiţiile matematice 
internaţionale, precum şi înscrierea în lista absolvenţilor de liceu,  premiaţi la olimpiadele 
internaţionale, care pot participa la admiterea fără examen în învăţământul superior, în 
conformitate cu prevederile legale, se face doar pentru acei elevi care s-au calificat la toate 
etapele olimpiadei de matematică  şi la selecţia organizată de către M.E.C.T.S. a loturilor 
reprezentative. 

IX. Dispoziții finale 

La etapa naţională, atât la clasele V-VI cât şi la clasele VII-XII, în măsura în care există baza 
logistică în judeţele organizatoare, elevii participanţi pot primi după desfăşurarea probelor 
(cu excepţia probelor de baraj) copii xerografiate ale lucrărilor. În acest caz, cadrele 
didactice însoţitoare, au datoria de a discuta cu elevii participanţi din judeţul/Municipiul 
Bucureşti pe care îl reprezintă  modul de rezolvare a problemelor din concurs, înaintea 
perioadei de depunere a contestaţiilor. 

Transmiterile tardive (după data de 30 martie 2011, pentru clasele VII-XII, respectiv după 
data de 10 mai 2011, pentru clasele V-VI) sau incomplete ale datelor, în absenţa unor cauze 
obiective, pot duce la neparticiparea reprezentanţilor judeţului/mun. Bucureşti la etapa 
națională a olimpiadei. În această situaţie, inspectorul general din M.E.C.T.S. va informa 
inspectorul şcolar general, consecinţele acestei situaţii urmând să fie asumate integral de 
către Comisia judeţeană/a municipiului Bucureşti de organizare a olimpiadei. 

Toţi profesorii care participă la elaborarea subiectelor de olimpiadă, baremelor de corectare 
şi notare şi la evaluarea lucrărilor vor da o declaraţie scrisă în care vor menţiona  că asigură 
secretul subiectelor şi al baremelor de evaluare şi notare întocmite. Comisia judeţeană/mun. 
Bucureşti şi comisia Naţională sunt obligate să distribuie profesorii evaluatori pe clase 
astfel încât să nu existe profesori care să fi avut elevi din clasa respectivă participanţi la faza 
județeană/naţională a Olimpiadei de Matematică.  

     Director General,                                                          Director, 

        Liliana Preoteasa                                                       Tania Sandu 
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